Laboratorio di Basi di Dati e Web

Laboratorio di Basi di Dati

Prova scritta del 25 marzo 2003

È severamente vietato consultare libri e appunti. Chi non rispetterà tale vincolo vedrà annullata la propria prova.

Durata: 1h per Laboratorio Basi di Dati e Web, 15m per Laboratorio di Basi di Dati

Laboratorio di Basi di Dati e Web

Si supponga di dover rappresentare in un database relazionale il seguente frammento di ‘realtà’ circa l’organizzazione degli incontri di tipo speed dating:

· Le ‘persone’che sono caratterizzate dai seguenti attributi: un nick, età, sesso, statura, peso, descrizioneFisico, sessoCercato;
· I ‘luoghi’ dove si realizzano gli appuntamenti, caratterizzati da un nome, descrizioneLuogo, indirizzo;
· Gli ‘appuntamenti’ caratterizzati dall’indicazione delle due persone interessate, luogo, data, ora, durata.
1. Scrivere in SQL la definizione delle tabelle necessarie per rappresentare tale realtà giustificando in modo sintetico le scelte fatte. Specificare i necessari vincoli di integrità e criteri di aggiornamento. 
(max 7 punti. Se non si scrivono i vincoli di integrità e i criteri di aggiornamento l’esercizio può arrivare max 3 punti)

2. Scrivere una JSP completa che presenti tutti gli appuntamenti di una persona in un dato giorno, ordinati in ordine di ora crescente. Gli appuntamenti sono dati come attributo di request ‘appuntamenti’ di tipo Vector di AppuntamentiBean (Java Data Bean che rappresenta un appuntamento con il campi aggiunti ‘Partner1’ e ‘Partner2’ che contengono i nick delle due persone dell’appuntamento). Inoltre viene fornito anche il parametro ‘persona’ che contiene il nick della persona per la quale si devono presentare gli appuntamenti. La presentazione deve essere fatta in una tabella opportuna. (max 7)

3. Scrivere una servlet completa che, a partire dai parametri di request ‘nickPersona’ e ‘dataAppuntamenti’, esegua le interrogazioni necessarie al database  jdbc:postgresql://arena.sci.univr.it/esercitazioni per preparare i dati necessari per rappresentare tutti gli appuntamenti presentati in ordine crescente di ora. Il risultato deve essere un Vector di AppuntamentiBean  come richiesto dall’esercizio 2. (max 8)

4. Scrivere una servlet, solo nella parte di codice SQL e di preparazione interrogazioni, che, a partire dai parametri di request ‘data’ e esegua il controllo di quanti appuntamenti ci sono contemporaneamente nei luoghi. Per semplicità si assume che due appuntamenti sono contemporanei se iniziano la stessa ora. (max 8)

Laboratorio di Basi di Dati

Si supponga di dover rappresentare in un database relazionale il seguente frammento di ‘realtà’ circa l’organizzazione degli incontri di tipo speed dating:

· Le ‘persone’che sono caratterizzate dai seguenti attributi: un nick, età, sesso, statura, peso, descrizioneFisico, sessoCercato;
· I ‘luoghi’ dove si realizzano gli appuntamenti, caratterizzati da un nome, descrizioneLuogo, indirizzo;
· Gli ‘appuntamenti’ caratterizzati dall’indicazione delle due persone interessate, luogo, data, ora, durata.
Scrivere in SQL la definizione delle tabelle necessarie per rappresentare tale realtà giustificando in modo sintetico le scelte fatte. Specificare i necessari vincoli di integrità e criteri di aggiornamento.

